



桃 場 旬 訊

第 36 期

編 輯 單 位：農業推廣課

中華民國78年10月5日

※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※

※

為大豆尋祖 探親

※ 行政院農委會鄭隨和博士、
※ 中興大學葉茂生教授等一行三人
※，於九月廿九日、三十日兩天，
※ 光臨本區山地蒐集野生大豆種源
※，由本場林秘書文龍、雜糧研究
※ 室林維和博士、姜助理研究員金
※ 龍等陪同，前往新竹縣關西、竹
※ 東、橫山及苗栗縣通霄諸鄉鎮山
※ 上探尋。數位學者專家，平常多
※ 在公室、實驗室工作。兩天來的
※ 爬山涉水，披荊斬棘，真正達到
※ 增廣見識與試練體魄之目的。不
※ 過皇天不負苦心人，他們終於在
※ 關西鎮石光里和橫山鄉九鑽頭兩
※ 處山上，發現野生大豆 Glycine
※ soja 之種源，有助於其分佈增添
※ 點處，且對將來大豆育種及研究
※ 頗具價值。

※

機車公差設限

※ 本場位處偏僻，交通不便，

公務車輛有限。同仁中之有車階級，為了趕時間，常常自駕私車公差，依規定，不得報支油費或交通費，但以公務機車代步者，可報支油費，但在報支油費時則發生不少困擾。經九月份本場主管會報討論決定，自十月分起，騎乘騎車公出應遵照下列規定。
(1)私車公用仍不得報支油、車費。(2).單程十公里以內公差騎機車不必先註明；但三十公里至六十公里，在申請公差時必須註明原因，並依實際公里數報支油費；為顧及同仁公差長途騎乘機車安全，六十公里以上不得使用機車。

加強技工工友及臨時工作業督導

本場九月份主管價報中，張場長指示對技工、臨時工加強管理及工作指導，規定：(1).對技工、工友、臨時工的工作分配及安排，平時由各研究室主持人負

※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※

※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※

※

※ 責，有特殊需要或農忙時，由課
※ 長統籌安排。(2).一般性技工、
※ 工友、臨時工，在田間工作時必
※ 須有計畫主辦人在現場指導。(3)
※ 專業性技術技工、臨時工，經訓
※ 練後可獨立作業，但每日須由計
※ 畫主持人分配適量的工作。以上
※ 由總務室負責加強抽查。

※

※ 白千層防風 ※ 林富詩意

※ 本場地處西北邊，每年秋末
※ 之後，季節風強勁。一行行隨處
※ 可見的防風林，是此地風光一大
※ 等色。防風林有觀音竹、木麻黃
※ 、白千層諸種，其中白千層不但
※ 可防風，又抗酸雨及空氣污染，
※ 且有觀賞價值；其生長勢之旺盛
※，亦為各樹種之冠。樹齡不到四
※ 年，已長至四公尺高，而且枝繁
※ 葉茂，鬱鬱蒼蒼。在冬季蕭蕭的
※ 海風裡，仍然是綠意盎然、毫不
※ 褪色。而同一時間種植在旁邊的
※ 楓樹，則僅長至一公尺餘，冬季
※ 落葉，形同枯木，兩者成為鮮明
※ 的對比。

※ 白千層另一種吸引人之處，
※ 是它的白色花穗。它的花器構造
※

※ 很特別：花冠退化，花絲發達伸
※ 長如絮。遠看一簇簇、一片片，
※ 如鵝絨，如雪堆，雖不耀眼奪目
※，卻也有幾分浪漫迷人。

稻作研究室 喜事多

※ 本場作物改良課稻作研究室
，最近喜事連連。先是陳素娥小
姐升為助理研究員，接著是林麗
珠小姐弄璋之喜，林孟輝先生即
將與沈麗香小姐走向地毯的那一
端；另又是原先由推廣課負責經
營的六公頃餘水田，如今移交四
公頃多給該室經營管理，同時調
來兩位強壯技工配合工作。可謂
人丁興旺，事業發達。

拔河選手、高 噸位人士榮膺

新屋鄉七十九年度全民運動
大會拔河比賽，定於十月廿七日
在新屋國小舉行。本場已應邀參
加共襄盛舉，以促進與地方之情
誼，代表隊人選已確定。其中男
子十六位，女子四位，均為全場
最高噸位的年青力壯人士，希望
他們凱旋榮歸。

※※※※※※※※※※※※※※※※※※